PONTO 101/C/7 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lein.” 286/89, de 29 de Agosto)
Cursos Gerais e Cursos Tecnolégicos
Nivel inicial — 3 anos de aprendizagem — 3 horas semanals

Duragio da prova: 120 minutes 2" FASE
1998
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CRITERIOS DE CLASSIFICACAO

A. Cario/Emrado
Chave: c)

B. Certo/Errado

Chava:

C. CertofErrado/Desviante
Resposta sdasvianias:

« O examinando apresenta a resposta comacta, mas acrescanta-lhe elamentos ndo necassanos,
damonstrando, assim, inseguranga na compreensio da questio. ... Dasconto de 3 pontos

+ O examinando apresenia apsnas parte da citaclo comecta. ................... Desconto de 2 pontos
Chave: .

Jeh geniefte meine Jugend jetzt Ich lebe sie jetzt aus™.

«2ur Zeit ist er viel unterwegs™

Jch mache immer eher das, woran ich Freude habe.”

Jch hatte aber auch Gelegenheit, mich besser kennenzulemen”®

* BN o
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A. Certo/Emrado

Chave:

1. VerkauferVerkauferin/Angestailie(r)

2. Lohn; Gehalt

3. HausfrauMausmann

4. Mitarbeiter/Kollege/Mitarbaiterin/Kollegin
§. Arbeitslose(r)
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B. Cero/Emado/Parciaimenta cerlo

Chava:

T

Ein Medikament gegen Bauchschmerzen wurde Banjamin {vom Arzt) varschrisben.
Benjamin darffikann/soll SuBigkeiten nicht essen/... keine S00igkeitan essan.
Der Freund, den Benjamin angerufen hat, kommt heute zu Besuch.

Benjamins Elemn verstehen ihn gut, weil sie Psychotherapeuten sind.
Benjamins Eltemn versiehen ihn gut. denn sie sind Psychotherapeuten.

Der Arzt sagte zu Banjamin: ,Du siehst viel besser aus.”

Classificacdo a atribuir:

1.

salecglo comecta do auxiliar da passiva = 1 ponio

emprego do auxiliar no tempo comecto = 2 ponlos
forma comecta do participio |l = 2 ponlos
ordem das palavras na fraze = 2 ponios

Caso o examinando expressa Incormectamenta o agenta da passiva, descontar 1 ponto.

2.

5.

amprego comacto do auliar de modo = 3 pontos
omissao de Ezus = 2 pontos
omissao da virgula ' = 1 ponto
amprego da negacio =
emprego comeclo do pronome relabivo

ordern das palavras na frase

THE

eliminacdo de «ihn»

emprego obrigatdrio da virgula

A escolha errada da conjuncio implica pontuagio zero.
saleccao da conjuncao comecta = 3 pontos
ordem das palavras na frase = 3 pontos
emprago obrigatdrio da virgula = 1 ponto
forma correcta do verbo = 3 pontos
ordam das palavras na fraze = 2 ponlos
forma commecta do pronome pessoal = 2 ponlos
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A. Um texto que ndo satisfaca o nimero de palavras pedido terd o desconto méximo de 3 pontos.
O mesmo erro serd penalizado gpenas uma vez,

Conteddo obrigatdnio:
* «layoul» do postal (data, fdrmulas de cumprimanto/despedida)
+ informaciio sobre as férias em Portugal
= gesajos de malhoras

0 comeclor deverd considerar primeiramante o cardcter global do texto e avalid-lo em seguida
de acordo com os seguintes pardmetros:

« Conteddo & organizacho 15 pontos
» Comecglo lingulstica 15 pontos

CONTEUDO E ORGANIZAGAD

O examinando produz um texto coeso, respeltando o conteddo obrigatério, sendo
d@ mensagem comunicada de forma clara, com utilizacdo dos expoentes
linguisticos espacificos. Recorre a frases complexas, damonstrando muito bom
dominio de vocabuldrio e fludncia, 15 a 14 pontos

O examinando produz um texto coeso, respeitando o conteldo obrigatério, sendo
a8 mensagem comunicada de forma clara, com utilizagdo dos expoantes
linguisticas especificos, vocabuléario diferenciado e recurso a frases complexas. 13 a 11 pontos

O examninando produz um texto com deficiéncias a nivel de coeso, podendo ndo
focar todo o conteddo obrigatdrio. Utlliza os expoentes linguisticos especificos,
embora com recurso quase exclusivo a frases simples @ vocabulario pouco
diferenciado. 10 a 7,3 pontos

O examinando produz um texto com falta de coeso inlema, podendo ndo focar
lodo o conteddo obrigatdrio. Utiliza expoentes lingulsticos limitados, vocabulario

repelitivo & frases simples sem conactores. 7 a 3 pontos
O texto apresenta uma organizaglo deficiente e pouco clara, lormmando a

mensagem dificiimente inteligivel. 2 a 1 pontos
Texto sem estrutura légica reconhecivel, tornando a mensagem inintelighval. 0 pontos
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CORRECGAO LINGUISTICA

Para assagurar uma maior objectividade e flabilidade nos critérios, devera o cormector diskinguir os

lipos de amo @ atribuir-hes o respectivo peso, da acordo com a tabela seguinte:

Tipos de emo Peso
s xico-samantico 1
» morfossintéctico 1
s de ortografia 0.5
= de pontuagan 0.5
Passos a seguir para atribuiglio da % de emo:
1. Farzer a soma ponderada dos emos.

Ex.: emos de lipo Kxico-semantico 2 emos = paso 1 =
emos de tipo morfossintactico B esrmos = peso 1 = §
erros de orlografia 3 erros = peso 0.5 =15
aros de pontuagio 2 erros x paso 0.5 =1

Total de emos com ponderacao: 12,5 arros

2. Calcular o indice (%) de amos, de acordo com © ndmero de palavras do texto, usando a

saquinte frmula:
Ex.:
12,5 = 100
40

M.® de arros com ponderacio x 100

N.*® de palavras

= 31,25%

3. Aplicar  seguinte tabela de classificacsio:

% ermo FPontos
0-2 15
3-5 14
G-9 13

10-14 12
15-19 11

20-24 10

25-28 ]
30 a8

% amo

5

31-35

41-45
46-50
51-56
57-62
63-69
70

o = P o =

Ex.: Serfo atribuldos B pontos a um texto comn 30% de erros.

Um texto com 70% de ervos, ou mais, terd a cotagio de zero neste parametro




B. A um texto que ndo respeile o tema proposto sard atribuida a classificagio de._.... 0 pontos.
Um texto que ndo satisfaca o nimero de palavras pedido tera o desconto maximo de 5 pontos.
O mesmo erro serd penalizado apenas uma yaz.

O comeclor devera considerar primeiramente o caricter global do texto & avalid-lo em seguida
de acordo com o seguintes parametros:

= Conteddo & organizaclo 30 pontos
= Comecclo lingulstica 20 pontos

CONTEUDO E ORGANIZAGCAD

= Texto de nivel multo bom
De acordo com o tema e instrugbes propostos; claro e coeso, logicamante
organizado; com variedadefigueza vocabular e sintdctica, revelando fluéncia. 30 a 28 pontos

Texto de nivel bom

De acordo com o tema e instrugbes propostos; claro e coeso, logicamente

organizado; com vocabulario variado, recomendo ndo sistematicamente a

frazas complaxas. 27 a 21 pontos

L]

Texto de nivel suficlente

Adequado ao tema, apresantando deficiéncias de organizagao, sem, contudo,

comprometerem a legibilidade da mensagem; recurso quase exclusivo a

frases simples @ vocabulario pouco diferenciado. 20 a 15 pontos

« Taxto de nivel mediocre
Adequado ao tema, embora ndo respeitando totalmente as instrughes
propostas; organiza¢ao pouco coerente do discurso, falta de coesdo intemna;
vocabulario repelitivo & auséncia de conectores. 14 a 6 pontos

Texto de nivel mau
Organizacdo deficienta & pouco clara, lomando a mensagem dificiimente
intelig Ived. § a 1 pontos

Texto sem eslrutura [dgica reconheclvel, tomando a mensagem ininleligivel 0 pontos

CORRECGAO LINGUISTICA

Tal como no exercicio anterior @ com o objectivo de assegurar uma maior objectividade e fiabilidade
nos critérios, devard o comecior distinguir os tipes de emo e atribuirdhes o respeclivo peso, da acordo
com a tabela:

Tipos de amo Peso
s |éxico-semantico 1
+ morfossintactico 1
» de orografia 0,5
* de pontuagao 0.5
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Passos a seguir para atribuiglo da cotaglo neste pardmetro;
1. Fazer a soma ponderada dos amos.

Ex.: amos de tipo léxico-semantico 2 eimos « paso 1
oS de tipo morfossintdctico 8 ermos = paso 1
emos de ortografia 3 arros = peso 0.5
amos de pontuagdo 2 amros = peso 0.5

mowonou
- s 0 M

Tolal de erros com ponderaclo: 12,5 erros

2. Calcular o Indice (%) de emros, de acordo com o nimero de palavras do texio, usando a

saguinte fdrmula;
N." de ermos com ponderacio = 100
N.® de palavras
Ex.:
125 =100 _
0 20,8%

3. Aplicar a seguinle iabela de classificagao:

% Brmo Pontos % amo Fontos
0-2 20 31-24 8
35 19 35-28 8

ki i W :
12-14 16 1545 ?
1517 15 ghige 8
18-20 14 51-54 4

2123 13 bo-on -

24-26 12 60-64 2

27.29 11 65-69 1
30 10 70 0

Ex.: Saerdo alribuldos 10 pontos a um texto com 30% de erros.
Um texto com 70% de erros, ou mais, terd a cotaglio de zero neste parametro.
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